

如东日报



高度 深度 温度

星期三 2023年4月
农历癸卯年三月初七

26



关注如东发布APP
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第 8936 期



深入学习贯彻党的二十大精神 持续掀起高质量发展热潮高潮

陈慧宇在全国文明城市创建工作推进大会上强调

对标对表抓落实促提升 众志成城求突破创辉煌

建设更高水平全国文明城市 在行动

本报讯(全媒体记者 韩亚峰 钱海军 张凯) 25日,县委、县政府召开全国文明城市创建工作推进大会,全面落实中央和省、市、县各级关于文明城市建设的部署要求。县委书记陈慧宇在讲话时强调,要坚定信心、鼓足干劲,对标对表抓落实,众志成城强推进,奋力实现更高水平全国文明城市创建新突破,为中国式现代化如东新实践注入更澎湃的精神动力。

陈慧宇指出,创建全国文明城市是推进中国式现代化、实现物质文明和精神文明协调发展的必然要求,是践行以人民为中心的发展思想、增进

民生福祉的重要举措,也是提升城市品质、推动经济社会高质量发展的有效途径。近年来,县委县政府始终把创建作为“一把手工程”来抓,城市形象显著改变,工作机制常态长效,民生福祉日益增进,市民素养持续提升,为新一轮创建勇攀高峰奠定了坚实基础。全县上下务必高度重视、坚定信心,全力以赴、攻坚克难,确保再获殊荣、再创佳绩。

陈慧宇强调,抓好当前全国文明城市创建工作,必须坚持问题导向,对标对表创建要求,精准聚焦短板弱项,进一步体现拔寨攻城的有力担当。一

要重拳出击解决“脏乱差”,把开展“十二个专项行动”作为文明城市创建的重要抓手,精心组织,密切合作,强化整改落实,务求取得明显成效。二要综合施策守好“烟火气”,既要注重转变管理的方式方法,更要强化制度执行,积极探索“一路一策”“分区施策”等有效措施,做到日常抓、“日清”,推动城市管理在制度化轨道上高效运行。三要严格执法治理“老大难”,坚持严格执法、精细执法,同时深入开展社会主义核心价值观宣传教育,引导广大市民见贤思齐、崇德向善,将文明素养内化于心、外化于行。四要用心用情描绘“新画卷”,着力在强化环境秩序管理、营造浓厚创建氛围上下功夫,高标准、高水平、高品位扮靓城市形象。

陈慧宇强调,创建全国文明城市关键在于健全的组织机制、优良的工作作风。各地各部门务必切实担负

起应尽之责,精心组织,密切合作,全面发动,严格督查,汇聚起万众一心、众志成城的强大合力。

陈慧宇同时就国家卫生县复审工作提出要求,强调要统筹结合,同向用力,对标对表,精准施策,突出重点,狠抓整改,强化宣传,全民参与,让国家卫生县成为文明城市的加分项和强支撑。

县委常委、宣传部长吴海军主持会议,要求各地各部门提高思想认识,狠抓责任落实,强化督查考核,以更加主动的姿态、更加有力的举措、更加扎实的作风推动文明城市创建,确保成功蝉联全国文明城市殊荣。

县四套班子领导出席会议。会议观看了全国文明城市创建专题暗访片,发放了长效管理目标责任书。城管局、公安局、市监局、掘港街道、岔河镇、浅水湾社区作交流发言。

学先进 拓思路 求突破 谋跨越

《县党政代表团赴苏南、浙江学习考察》系列报道

坚持「项目为王」不动摇 全力以赴推进招商引资

全媒体记者 袁嘉翊 贾兆亮

借“他山之石”,琢“发展之玉”。17日至19日,县委书记陈慧宇率县党政代表团赴苏南、浙江学习考察项目建设、招商引资情况。代表团成员在参观中感受到苏南、浙江经济建设的火热浪潮,体会到五地项目建设和招商引资浓厚的氛围,可看、可学性强。此次考察不仅拓展了县党政代表团的思路视野,更激发了全县上下大干招商、大抓项目的热潮高潮。

经济要发展,招商是关键,项目是支撑。苏南、浙江五市高位推进项目建设的大场面令代表团成员十分震撼。“项目建设要在C位。本次学习考察先进地区的经济总量、财政收入、综合实力等,令人羡慕。”县发改委党组书记、副主任,县项目办主任蔡宇红认为,经济建设在整个社会主义现代化布局中处于中心地位,项目建设是经济工作的生命线,是稳增长、打基础、增后劲的关键举措。因此,要树牢“项目为王”理念,一切围着项目干,全力以赴扩投资,以高质量项目支撑高质量发展,为全县高质量跨越发展注入源源不断的新动能。“我们要进一步解放思想、创新举措,创造出如东模式和如东速度,凝聚各界领导和部门的智慧和力量,为全县项目建设提速提质,群策群力、力争夺秒、全力以赴,给如东招商和建设更多更大的项目营造良好的氛围,以高质量的项目建设去赢取经济社会发展的“高质量。”

招商引资是经济发展的“动力源”,更是支撑地区高质量发展的“生命线”。要想在项目招引上下功夫、见实效,就要进一步强化专业招商能力,创新招商方式。“在招商方面,我们要聚焦细分赛道,聚焦重大项目强化落实。”县投资服务中心主任唐炳华表示,“与此同时,我们还要努力营造拴心留人的营商环境,建立和完善用人、留人机制。”

抓招商、兴经济,还要在要素保障上下功夫、见实效,抓细、抓实、抓好各项服务保障工作,为项目落地提供有力保障。同时还要着力优化营商环境,对企业和项目从招引对接、签约到落户投产,再到后续发展,提供全流程、全周期、精准性的“保姆式”服务,推动项目建设提质增效。“县行政审批局要在服务全县项目建设上进一步提速增效,强化全县营商环境优化“一盘棋”的思想,加强责任担当和统筹协调,聚焦审批服务提档升级,进一步细化工作举措。”县行政审批局党组书记、局长郁宏伟表示,“围绕服务项目更精准,深入推进项目审批“前延”服务,加强部门联动,以个性化清单、全流程服务手册为抓手,畅通项目报审“最后一公里”。深化“拿地即开工”,常态化实现重大项目“交地即发证”。围绕项目建设全生命周期链条,进一步健全“专班盯办、专员帮办、专职代办”的服务体系,想方设法破解推进难题,快马加鞭化解要素瓶颈,确保项目早日建设投产。”

陈慧宇在20日召开的学习考察总结交流会上强调,要聚焦项目建设不动摇,以招商引资提质态为目标,细化招商图谱,紧盯产业链空白点、转型点,瞄准头部企业、领军企业,灵活运用“产业基金+资本招商”“产业园区+委托招商”等方式,特别是要抢抓长三角一体化的机遇,强化与苏南、上海、浙江等先进地区的深层次合作对接,加快落地一批龙头旗舰项目、延链补链项目。突出省市重点项目,集中精力、序时推进,注重形成实物工作量,推动桐昆三期、金光二期、能盛重力储能等重大项目建设提速,确保项目建设今年再攀高峰。

5月1日12时起伏季休渔

我县召开海洋伏季休渔管理暨海洋渔业安全生产专业委员会第二次工作会议

本报讯(全媒体记者 曹磊) 25日上午,我县召开海洋伏季休渔管理暨海洋渔业安全生产专业委员会第二次工作会议,部署今年全县伏季休渔工作,推进全县渔业和渔业船舶安全生产专项整治扎实有效开展。

据悉,今年海洋伏季休渔时间为5月1日12时到9月16日12时,潮汐时间正处于小潮汛期,回港时间充分,县农业农村局对海洋伏季休渔暨打非治违工作进行了提前部署,确保全县386艘应休渔船务必于4月30日24时全部进港,真正做到“船进港、人上岸、网入库”,应休尽休。

会议要求各地各相关部门,进一步提高认识,强化意识,以“对隐患“零容忍”的态度,对照问题抓好整改落实;要加强引导,强化监管,确保伏休不出问题;整体联动、严格执法,从严厉打击违法行为;相关部门和单位要协调联动,形成合力,确保今年渔业安全生产形势持续平稳。

值班编委 刘敬华 责任编辑 徐小禾 版式设计 朱钰



如东高级中学异地新建项目按普通高中四星标准设计建设,用地面积约221.5亩,总建筑面积10.35万平方米。当前,整个室内、外装修已经完成整体进度的60%,室外配套完成50%,绿化施工即将全面进场。项目计划今年6月底完工,7月底交付。

全媒体记者 吴梦凡 张顾颖 摄

《县党政代表团赴苏南、浙江学习考察》系列评论

学先进当标杆 不断激发高质量发展源动力

□ 本报评论员



编者按

取跨越赶超真经,谋如东发展实招。4月17日至19日,县党政代表团先后赴张家港、江阴市、浙江海宁市、慈溪市、平湖市学习考察。代表团一行认真看、虚心听、大胆问、深入想、仔细比,达到了思想洗

这是一次落实“四个走在前”要求的看齐之行,是一次大兴调查研究之风的求解之行,是一次抢抓长三角一体化机遇的合作之行,是一次新征程上掀起热潮高潮的擂鼓之行。

三天五地,20多个考察点位,3次交流会议,县党政代表团成员一路风尘,收获满满,感触良多:此次学习考察,看到了苏南浙江五市的变化、活力,看到了如东的短板、差距。

震撼源自差距。从经济密度看,江阴以987平方公里的面积创造了4754亿元GDP,如东的面积是江阴的

礼、开阔视野、更新理念、加油鼓劲的目的。

今天起,本报陆续刊发系列评论员文章,总结苏南浙江五市的宝贵经验,提炼深学细悟的主要收获,旨在促进各地、各部门把受到的启迪转化为发展思路,把学到的成果运用到工作实践,持续掀起高质量发展热潮高潮,以更大力度、更实举措推进中国式现代化如东新实践。

2倍多,GDP总量只有江阴的三分之一不到,江阴的经济密度是如东的7.3倍,张家港、海宁、慈溪、平湖的经济密度分别是如东的6.5倍、2.2倍、2.8倍、2.6倍。从一般公共预算收入占GDP比重看,张家港、海宁、慈溪、平湖分别达到6.6%、7.6%、8.1%、8.4%,而如东是5.8%。从产业先进性来看,五地在前瞻性产业、尖端性产业上均有超前布局,同时注重培育细分领域单项冠军,张家港、江阴、慈溪、海宁、平湖2022年分别新增国家专精特新“小巨人”企业13家、9家、10、12家、7

家,而如东截至目前国家专精特新“小巨人”企业累计3家。

面对差距,我们是忧心忡忡、手忙脚乱、不知所措,片面强调客观因素、为落后找理由?还是对标先进,找差距、知不足、明方向,在直面问题中解决问题,在正视差距中缩小差距?答案无疑是后者。

大潮中流下,两岸青山移。在这个千帆竞发、百舸争流的时代,不进则退,慢进也是退。苏南地区一直在全国现代化建设大局中占有重要地位,习近平总书记视察江苏时就要求苏州“为中国特色社会主义道路创造一些经验”。浙江是中央支持建设共同富裕示范区的先行实践省份,却始终保持着一种永不满足、永不停步的进取精神。如东与这些“家门口”的标杆相比,虽处于不同发展阶段,发展有落差,但站位和眼界不能有落差;虽一些方面一时还难以望其项背,但没有可比性,并不意味着没有可学性。

差距是不足、是问题,也是潜力、是动力。“学习标杆、争当标杆,是如东党员干部应有的精神状态和使命

担当。”“如东与苏南浙江的县区间还未构建深层次的合作关系,落后于海门、启东、海安等县市区。抢抓机遇不能说起来重要,做起来次要。”“我们要从自身实际出发,扬他人之长补自己之短,寻求新突破,增创新优势,走出一条具有如东特色的转型升级之路。”交流会上,县委书记陈慧宇的一条条剖底之见,表明如东态度明确、方向明晰,将以“追赶者”的心态归于赛道,以奋起直追的姿态加速奔跑。

知不足而奋进,弥差距惟自强。今年是推进中国式现代化如东新实践的开局之年,在这样一个关键节点,我们的精神状态和思路举措,将直接决定未来如东现代化建设和发展的速度、质量、水平。全县上下要化共识为共为,化心动为行动,从先进地区的经验做法中总结规律性认识,“挖”出其转型发展、创新发展、跨越发展的“方法论”,把学习考察成果转化为干事创业的强大动力,进一步增强对标一流、争争一流的使命担当和行动自觉,奋力开创如东高质量发展新局面。

诚信为要 礼让为先 文明为美 和谐为本

□ 新闻热线: 80865301

□ 投稿邮箱: rdrbxw@126.com(新闻) rdrbfk@126.com(副刊)

□ 地址: 如东县城内中街长江路